
Abstrakt 

Tématem předkládané diplomové práce je odpovědnost fyzických osob za přestupky 

jakožto jeden z tradičních předmětů správního práva trestního. Vzhledem k tomu, že 

přestupková odpovědnost fyzických osob vychází i po přijetí zákona č. 250/2016 Sb., o 

odpovědnosti za přestupky a řízení o nich ze stejné koncepce jako předchozí právní úprava, 

vybrala si autorka této práce ke zkoumání a zpracování pouze některé dříve neznámé instituty 

a problémy, které s nimi souvisejí. Konkrétně se zaměřila na analýzu stávající právní úpravy 

spolupachatelství, nepřímého pachatelství a účastenství, a především pak na rozdíly oproti 

jejich úpravě v trestním právu hmotném. Aby však pojednání o příslušných institutech získalo 

podobu komplexnějšího celku, rozhodla se autorka tento právní rozbor zasadit do kontextu 

obecnější problematiky – postavení fyzické osoby jako pachatele přestupku.  

Struktura předmětné práce se opírá o tři základní kapitoly. První kapitola se zabývá 

samotným základem této právní odpovědnosti, tedy pojmem přestupku a stručnou 

charakteristikou jeho pojmových znaků. Druhá kapitola se již soustředí na samotný předmět 

této práce, a to na řešení otázky, za jakých okolností se fyzická osoba může stát pachatelem 

přestupku. Nejprve je rozebrána zákonná definice pachatelství fyzických osob a jeho možná 

klasifikace, přičemž se na tomto místě řeší zejména pachatelství přímé a otázky spjaté se 

zvláštním subjektem přestupku. Po úvodní pasáži následují tři podkapitoly, kdy se první věnuje 

obecným požadavkům kladeným na pachatele, tj. otázce deliktní způsobilosti, druhá je 

zasvěcena zavinění jako jednomu ze specifických rysů odpovědnosti fyzických osob a třetí 

upozorňuje na dvojkolejný systém uplatňovaný pro postih fyzických osob v oblasti 

přestupkového práva. Závěrečná kapitola se detailněji zaměřuje na současnou právní úpravu 

spolupachatelství, nepřímého pachatelství a účastenství a rovněž poukazuje na její sporná místa 

či nedostatky.  

Závěrem autorka shrnuje nejproblematičtější body analyzované právní úpravy a přichází 

s návrhy na provedení některých legislativních změn, které by podle jejího názoru mohly 

přispět k jejich řešení.   

 


